                          
Kamu Politikaları Örnek Sorular
Gıda Tarım ve Hayvancılık soruları eksik
Eğitim
Gülay Tınmaz
1)Aşağıdakilerden hangisi Tevhid-i Tedrisat Kanunu ile gerçekleştirilen reformlardan değildir?
A)Eğitimin herkese zorunlu tutulması
B)8 yıllık zorunlu eğitime geçilmesi
C)Karma eğitime geçilmesi
D)Medreselerin kapatılması
E)Eğitimim tüm öğrencilere parasız olması

2)Aşağıdakilerden hangisi cumhuriyet dönemi eğitimin temel özellikleri arasında değildir?
A)Eğitim laikleştirilmiştir
B)Latin harfleri kabul edilmiştir
C)Kadın eğitimine önem verilmiş, bu alanda büyük gelişme sağlanmıştır
DAtatürk bizzat kendisi,basöğretmen unvanı ile eline tebeşiri alarak kara tahta başında halka ders vermiştir
E)Herkese bir yabancı lisan öğretmek hedeflenmiştir

3)Aşağıdakilerden hangisi eğitim siyasetinin dinamiklerinden değildir?
A)Bilimsellik
B)Tek okul esası
C)Millilik
D)Karma eğitim
E)Ekonomiyi güçlendirme

4)Aşağıdakilerden hangisi günümüz eğitim sorunlarından biri değildir?
A)Sürekli değişen eğitim sistemi
B)Ders kitaplarının pahalı olması
C)Sınıf mevcutlarının kalabalık olması
D)Aşırı merkeziyetçi yapı
E)Bürokratik yapının ağır ve hantal olması

5)Cumhuriyet döneminde yeni Türk harflerini halka öğretmek 
ve okur yazar oranını arttırmak için açılan kurum aşağıdakilerden hangisidir?
A)Türk Tarih Kurumu
B)Türk Dil Kurumu
C)Millet Mektepleri
D)Halk Evleri
E)Köy Enstitüleri

CEVAPLAR
1)B
2)E
3)D
4)B
5)C

EĞİTİM POLİTİKASI SINAV SORULARI
1)Aşağıdakilerden hangisi, Mustafa Reşit Paşa tarafından kurulan Milli eğitim bakanlığının ilk çekirdeğini oluşturan kurumdur?
A) Sadaret kethüdalığı
B)Meclisi maarifi umumi
C)Meclisi Vükela
D)Milli Eğitim Şurası
E)Darülmuallimat meclisi
2)Uluslararası Öğrenci Değerlendirme Programı aşağıdakilerden hangisidir?
A)PIRLS
B)TOEFL
C)ISHE
D)PISA
E)TIMMS
3)Ülkedeki bütün eğitim kurumlarının Maarif Vekâleti’ne bağlanmasını öngören yasa aşağıdakilerden hangisidir?
A)Tevhit-i Tedrisat Kanunu
B)Maarif-i Umumiye Nizamnamesi
C)Kanun-i Esasi
D)Teşkilat-ı Esasiye Kanunu
E)Hilaf-ı Kanun
4)En çok bütçe ayrılan ayırılan kamu politikası aşağıdakilerden hangisidir?
A)Eğitim
B)Dış politika
C)Savunma
D)Sağlık
E)Güvenlik
5)Aşağıdakilerden hangisi eğitimin amaçlarından değildir?
A)Kültürel
B)Toplumsal
C)Siyasal
D)Bireylere kazandırdığı nitelikler ile iyi üretici ve tüketiciler olmasını sağlamak.
E)Tarihsel
CEVAPLAR:1B-2D-3A-4A-5E

Sağlık politikası 1. Öğretim

1. Aşağıdakilerden hangisi tıpta hatalı uygulamanın karşılığıdır?(Boşluk doldurmaya uygun)
A-Malnutrition
B-Bevliye
C-Malpraktis
D-Malformation
E-Dezanformasyon
2. Aşağıdakilerden hangisi Roomer’in sağlık sistemi sınıflarından biri değildir?
A-Girişimci Ve Serbest sağlık sistemi politikaları
B-Refah yönelimli sağlık sistemi politikaları
C-Sosyalist ve merkezden planlanmış sağlık sistemi politikaları
D-Dar ve sınırlı sağlık sistemi politikaları
E-Genel ve kapsayıcı sağlık sistemi politikaları
3. Aşağıdaki yasalardan hangisi koruyucu sağlık hizmetlerini düzenlemiştir?(Boşluk doldurmaya uygun)
A-Tevhid-i tedrisat kanunu
B-Umumi hıfzıssıhha kanunu
C-Memurin kanunu
D-Milli sağlık planı
E-Koruyucu sağlık servisleri
4. Aşağıdakilerden hangisi tıp alanında ki ahlaki sorunlara çözüm getirebilecek en genel uygulamadır?
A-Doktor üzerine daha yoğun denetleme yapmak
B-Özel muayeneleri kapatmak
C-İlkokuldan itibaren etik temelli bir eğitim politikası uygulamak
D-Kamu hastanelerinin denetimini arttırmak 
E-Kamu hastahanelerinde güvenliği arttırma
5. Aşağıdaki hatalıklardan hangisi 1938 sonrası sağlık politikalarının oluşturulmasında belirleyici olmuştur?
A-Sıtma
B-Grip
C-AIDS
D-Brucella
E-Savaş 

CEVAPLAR
1- C-Malpraktis
2- D-Dar ve sınırlı sağlık sistemi politikaları
3- B-Umumi hıfzıssıhha kanunu
4- C-İlkokuldan itibaren etik temelli bir eğitim politikası uygulamak
5- A-Sıtma

       
SAĞLIK POLİTİKALARI 
SORULAR
1-Aşağıdakilerden hangisi yalnızca AKP döneminde uygulanan sağlık politikalarından biri değildir?
A. Aile Hekimliği
B. Medula Sistemi
C. Merkezi Hekim Randevu Sistemi
D. Özel Hastaneler
E. Ketem
2-Dünya Sağlık Örgütü(WHO) sağlığı sadece hastalıklardan ve mikroplardan korunma değil, bir bütün olarak …………. , …………… ve ……………. Açıdan iyi olma hali olarak açıklar. Tanımındaki noktalı yerlere ne gelmelidir?
3-Aşağıdakilerden hangisi ABD sağlık sisteminin özelliklerinden değildir?
       A. Devlet desteği  istenilen düzeydedir.
       B. Çoğunlukla kar amaçlı kuruluşlardan oluşur.
       C. ABD sağlık sisteminin eleştiri alan bazı yönleri vardır.
       D. Hastalar kendilerine uygun sağlık hizmetini ve hekimi seçme hakkına sahiptir.
       E. Ulusal hükümeti  istikrarlı bir sağlık politikası takip eder.
  4- Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’deki sağlık problemlerinden biri değildir?
A. Hekim sayısının yetersiz olması
B. Politikacıların karar alırken, sağlık alan ve üreten kesimlerin tepkilerini, önerilerini dikkate almaması
C. Yöneticilerin sorunları kendilerinde ve sistemde görmemeleri
D. Sağlık sisteminin tamamıyla özel sektörün elinde olması
E. Özel hastanelere fırsat yaratılması
5- 1961 Anayasası’nda  sağlık konusu  ‘Devlet herkesin beden ve ruh sağlığı içinde yaşayabilmesini ve tıbbi bakım görmesini sağlamakla ödevlidir. Devlet yoksul ve dar gelirli ailelerin şartlarına uygun konut ihtiyacını karşılayıcı tedbirler alır.’ İfadesi ile çerçevelenmiştir. Buna göre devletin sağlığa bakış açısı olarak aşağıdaki yaklaşımlardan hangisi vurgulanmıştır?
A. Liberal devlet yaklaşımı
B. Milliyetçi devlet yaklaşımı
C. Muhafazakar devlet yaklaşımı
D. Sosyal devlet yaklaşımı
E. Marksist devlet yaklaşım
CEVAPLAR
1-D  
2-Fiziki,Ruhi ve sosyal
3-A
4-D
5-D

Konut
Mehmet Arslan
Konut politikaları soruları 

1.Türkiye'de kentleşme düzeyi hangi yıllardan sonra artış göstermiştir? 

A)1923 sonrası 
B) 1950 sonrası
C) 1961 sonrası 
D) 1982 sonrası 
E) 2000 sonrası 

2. 1950 sonrası kırsal kesimde yaşayan insanları kentlere iten sebep nedir? 
A) tarımda makinalaşma
B) okuryazar oranının artması 
C) iş imkânları 
D) daha iyi bir yaşam 
E) sanayi hamleleri

3. 1982 anayasası  1961 yasasında bulunmayan hangi kuralı koymuştur 
A) devlet toplu konut girişimlerini destekler 
B) devlet konut alana %50 destek pirimi verecektir 
C) devlet konut girişimlerini durdurmuştur 
D) devlet konut desteğini durdurmuştur 
E) devlet memur kesime ev hibe edecektir 

4. Ülkemizde 2000 verilerine göre  kentleşme oranı  yüzde kaçtır 
A) % 45
B)%55
C)%65
D)%75
E)%85
5 'Türkiye Cumhuriyeti Başbakanlığına bağlı, özellikle sosyal konut üretimi için kurulmuş olan kamu kuruluşunun adı nedir? 
A) TOKİ
B)TAPDK
C) TMO
D) DT
E) TARİŞ



Cevaplar 
1-B
2-A
3-A
4-C
5-A

KAMU POLİTİKALARI DERSİ
( İMAR VE KONUT POLİTİKALARI SORULARI )
1). Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nin kuruluşundan önceki dönemde Anadolu’da bulunan Türk topluluklarının göçebeliği bırakıp iskan etmesinin en önemli sebebidir ?
a). Askeri birliği sağlama
b). Hastalıklardan kurtulma
c). Göçebelikten sıkılma
d). Beslenme ve barınma ihtiyaçları
e). Tarımsal üretimi arttırma
2). Aşağıdakilerden hangisi arsa politikalarının uygulama araçlarından biri değildir ?
a). Vergilendirme
b). Kamulaştırma
c). Kentsel dönüşüm projeleri
d). Düzenleme ortaklık payı
e). TOKİ
3). Türkiye’de konut politikalarına gerek duyulmadığı ‘’politikasızlık politikası’’ denilen dönem aşağıdakilerden hangisidir ?
a). 1923-1950
b). 1950-1980
c). 1980-Günümüz
d). Cumhuriyet öncesi
e). Hiçbiri
4). Çeşitli yasalarla ve finansman sistemleriyle çözüme kavuşturulamayan dar gelirlilerin karşı karşıya kaldığı barınma sorunu ilk kez hangi anayasada yer almıştır ?
a). Kanun-i Esasi
b). 1921 Anayasası
c). 1924 Anayasası
d). 1961 Anayasası
e). 1982 Anayasası
5). Aşağıdakilerden hangisi gecekondu yasasının ortaya koyduğu gecekondu sorunu olarak görünen dört temel ilkeden biri değildir ?
a). Yasalara aykırı oluşu
b). Belediyeden ruhsatsız oluşu
c). Sağlık ve teknik koşulların yoksunluğu
d). İzinsiz oluşu
e). Başkalarına ait yerde yapılmış oluşu
CEVAPLAR: 1-A, 2-E, 3-A, 4-D, 5-C
Sosyal Güvenlik
S-1) 	Genellikle bir sosyal güvenlik sisteminin niteliğini …………….belirler.
Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki boşluğu doldurduğunda aynı zamanda sosyal güvenlik sisteminin en belirgin sorununu da nitelemektedir?
A) Yoksulluk
B) İşsizlik
C) Yaşlılık ve hastalık
D) Finansman yöntemi
E) Gelecekle ilgili ekonomik belirsizlik

S-2) Aşağıdakilerden hangisi sosyal güvenlik sisteminin sorunlarından değildir?
A) Erken Emeklilik
B) Norm ve standart birliğinin olmaması
C) Finansal Sorunlar
D) Uzun ve kısa vadeli sigortalar
E) Prim tahsilatının yetersizliği

S-3)  1996 yılında Hazine Müsteşarlığı kontrolünde ……………….tarafından sosyal güvenlik sisteminin yeniden yapılandırılmasına yönelik Sosyal Güvenlik Reform Raporu hazırlanmıştır.
Yukarıdaki boşluğa aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?
A)  ILO
B) OICD
C) DPK
D) WHO
E) IMF
S-4) 4447 sayılı kanun kapsamında 2035 yılına kadar emeklilik yaşı kadınlar ve erkekler için aşağıdaki seçeneklerden hangisinde sıralı ve doğru verilmiştir?
A) 58 – 65
B) 60 – 65
C) 58 – 60
D) 65 – 65
E) 58 - 58

S-5) 5510 sayılı kanun ile  2035’ten itibaren kademeli artış ile birlikte 2048 yılında hem kadın hem de erkeklerin ………yaşında emekli olacağı düzenlenmiştir.
Yukarıdaki boşluğa aşağıdakilerden hangisi getirilmelidir?
A) 60
B) 58
C) 65
D) 55
E) 50

S-6) Türkiye de yıllara nazaran yoksulluk seviyesi ile hane halkı büyüklüğü arasında nasıl bir ilişki vardır?
A) Hane halkı büyüklüğü arttıkça yoksulluk seviyesi de artar.
B) Yoksulluk seviyesi ile hane halkı büyüklüğü arasında bir ilişki yoktur.
C) Hane halkı büyüklüğü arttıkça yoksulluk seviyesi düşer.
D) Hane halkı büyüklüğü azaldıkça yoksulluk seviyesi daha az artma eğilimine girer.
E) Yoksulluk seviyesi sabit iken hane halkı büyüklüğü azalma eğilimine girer.

S-7)……………………….., hem sosyal güvenlik sisteminin potansiyel prim gelirlerini azaltmakta hem de hükümetleri farklı gerekçelerle prim affı ve hizmet borçlanması gibi bazı ayrıcalıkları sağlamaya itmektedir.
Yukarıdaki boşluğa aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?
A) İzlenen politikalar
B) Finansman eksikliği
C) Kayıt dışı çalışan sayısının fazlalığı
D) Emekli sayısındaki fazlalık
E) Çalışan sayısındaki düşüş
 
SOSYAL GÜVENLİK POLİTİKASI SORULAR
1-) Aşağıdakilerden hangisi Sosyal Güvenlik Sorunlarının çözümüne yönelik çözümlerden biri olamaz?
A) Prim oranları makul bir düzeye çekilerek çalışanın ve işverinin primleri ödenebilir hale getirilmelidir.
B) Kayıt dışı istihdam problemi çözüme kavuşturulmalıdır.
C) Sistemin denetime tabi tutulması, denetim hizmetlerinin yaygınlaştırılması, etkinleştirilmesi, sürekliliğinin sağlanması gereklidir.
D) Hükümetlerin değişimi ile sosyal güvenlik politika ve uygulamalarının değiştirilmemesi gerekir.
E) İşverenlerin çalışanlarının sigorta yapması isteğe bağlı olmalıdır.
Doğru Cevap: E

2-) SSK, Bağ-Kur, Emekli Sandığı, kaç yılında SGK adıyla tek çatı altında birleşmiştir ?

A)2003    B)2004   C)2005   D)2006   E)2010   
Doğru Cevap: D

3-)Aşağıdakilerden hangisi sosyal güvenlik tekniklerinden birisi değildir?
A)Sosyal Yardımlaşma
B)Sosyal Yardım
C)Sosyal Hizmet
D)Özel Sigorta
E)Sosyal Refah
Doğru Cevap: E

4-)Aşağıdakilerden hangisi sosyal güvenlik aktörlerinden birisi değildir?
A)Adalet Bakanlığı
B)Asgari Ücret Komisyonu
C)STK
D)Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı
E)SGK
Doğru Cevap :A

5-)Toplum halinde yaşamaktan kaynaklanan tehlikeler de dahil olmak üzere insanın karşı karşıya bulunduğu tehlikelerin ekonomik sonuçlarına karşı emniyet sağlanmasını ifade eden kamu politikası hangisidir?
A)Sağlık Politikaları
B)Savunma Politikaları
C)Sosyal Güvenlik Politikaları
D)Eğitim Politikaları
E)İmar Politikaları
Doğru Cevap: C


Savunma 
 1.Aşağıdakilerden hangisi MGK'nın özelliklerinden biri değildir ?
A. Ulusal savunma politikalarının belirlendiği en tepedeki kurumdur.
B. 2 ayda bir toplanır.
C. Başkanlığını Başbakan yapar
D. Kuvvet komutanları her toplantıya çağrılır.
E. Sivil ve asker üyelerden oluşur
2.Aşağıdakilerden hangisi Balkan Antantı’nın  kuruluş amaçlarından birisi değildir?
A. Almanya'nın silahlanması
B. İtalya'nın saldırgan politikası
C. Balkan ülkelerinin sınırlarını korumak istemeleri
D. Rusya'nın saldırgan politikası
E. Yunanistan, Yugoslavya, Romanya ve Türkiye arasında imzalanmıştır
3.Aşağıdakilerden hangisi Soğuk Savaş döneminde ABD'den alınan yardımların sonuçlarından birisi değildir?
A. Yerli sanayi üretimi sekteye uğramıştır
B. Türkiye'nin NATO'ya girişini kolaylaştırmıştır
C. Türkiye'nin dış dünyada itibarı artmıştır
D. Bağımsız savunma politikası uygulamamız zorlaşmıştır
E. Harp savunma sanayinde hazır alımlar artmıştır
4.1980 sonrası askeri politikalar hangi yönde ağırlık kazanmıştır?
A. Kızıl tehdide karşı alınan önlemler
B. Ülke içinde yaşanan terör olayları
C. Körfez Savaşı ve Irak tehdidi
D. Yunanistan ve Suriye ile yaşanan olaylar
E. Yaşanan ekonomik sorunlar
5Aşağıdakilerden hangisi ilk yerli üretim tankımızdır?
A) Anka  B) Fırtına Obüsü C) Arma  D) Atak  E) Altay
CEVAPLAR : 1-C / 2-A / 3-C / 4-B / 5-E

Savunma Politikaları
1. Türkiye’nin savunma yapısı göz önünde bulundurulduğunda aşağıdaki kurumlardan hangisi bu yapının içerisinde yer almaz?
a. TBMM	   b. Milli Savunma Bakanlığı	  c. Ulaştırma Bakanlığı	  d. Genelkurmay Başkanlığı	e. Bakanlar Kurulu

2. ___________________ : “Bir devletin toprak bütünlüğünü, ahdi hukukunu ve anayasal düzenini iç ve dış tehditlere karşı koruması suretiyle hayatiyetini devam ettirmesidir.”
a. Beka 	  b. Milli Güç 	         c. Milli Menfaat	   d. Milli Hedef		e.Milli İrade

3.  4 Nisan 1949’da Washington’da imzalanan ve amacı üye ülkelerin özgürlük ve güvenliğini korumak olan uluslararası askeri ittifak aşağıdakilerden hangisidir?
a. Varşova Paktı          b. Berlin Paktı           c. Bağdat Paktı          d. Briand-Kellog Paktı				e. NATO

4. Milli Güvenlik Kurulu ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
a. Kararları Bakanlar Kurulu’na emir niteliğindedir.
b. Toplantıya cumhurbaşkanı, cumhurbaşkanı katılmadığı zamanlarda ise başbakan başkanlık eder.
c. Gündemin özelliğine göre kurul dışından ilgili kişiler çağırılıp görüşleri alınabilir.
d. Gerekli haller dışında iki ayda bir toplanır.
e. Devletin milli güvenlik siyasetinin tayini, tespiti ve uygulanması ile ilgili kararlar alır.

5. Türkiye’nin II. Dünya Savaşı’nı kapsayan dönem savunma politikaları incelendiğinde temel ilkenin aşağıdakilerden hangisi olduğunu söyleyebiliriz?
a. Batı ülkeleri ekseninde hareket etme 
b. Doğu bloğunda yer alma
d. Soydaş ülke ve topluluklarla ittifak
d. Savaştan uzak durma
e. Topraklarını genişletme

Cevap Anahtarı : 	1. C	2. A	3. E	4. A	5. D

Konu : iç güvenlik politikası 
 1)Aşağıdakilerden hangisi iç güvenlikte rol oynayan resmi aktörlerden değildir? 
a)kolluk kuvvetleri 
b)istihbarat birimleri 
c)içişleri bakanlığı 
d)TBMM 
e)özel güvenlik 
2)Bir ülkenin siyasi sınırları içinde halkın huzurunu ve devletin bekasını sağlamak için alınan tedbirlere ne ad verilir? 
a)sivil savunma 
b)iç güvenlik 
c)iç güvenlik politikası 
d)iç güvenlik yasası 
e)koruma politikası 
3)aşağıdakilerden hangisi içişleri bakanlığının merkezi teşkilatının alt birimlerinden biridir?
 a)bilgi işlem dairesi başkanlığı 
b)il genel idaresi 
c)ilçe idaresi 
d)bucak idaresi 
e)bakanlık encümeni 
4)aşağıdakilerden hangisi içişleri bakanlığının bağlı/sürekli kuruluşlarından değildir?
 a)emniyet genel müdürlüğü 
b)jandarma genel müdürlüğü 
c)sahil güvenlik komutanlığı 
d)göç idaresi genel müdürlüğü 
e)eğitim dairesi başkanlığı 
5)iç güvenlik yasasıyla gelen düzenleme ile jandarmayı atamada yetkili makam neresidir?
 a)jandarma genel komutanlığı 
b)bakanlar kurulu 
c)içişleri bakanlığı 
d)başbakan 
e)cumhurbaşkanı 
DOĞRU CEVAPLAR 1)D 2)B 3)A 4)E 5)C İÇ GÜVENLİK POLİTİKASI 1.ÖĞRETİM

İÇ GÜVENLİK POLİTİKALARI SORULAR
1. Bir ülkenin coğrafi sınırları içerisinde oluşabilecek tehdit ve tehlikelerden bertaraf olarak öncelikle vatandaşlarının huzur ve güvenliğinin sağlanması, daha sonra da devlete ve özel kişilere ait binaların her türlü sabotaj ve benzeri tehlikelere karşı korunması şeklinde tanımlanan kavram aşağıdakilerden hangisidir?
a. İstihbarat
b. İç Güvenlik
c.Ulusal Güvenlik
d. Kamu Düzeni
e. Sosyal Güvenlik
2. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nde iç güvenliği sağlamakla doğrudan yükümlü kurum ve kuruluşlardan birisi değildir?
a. Emniyet Genel Müdürlüğü
b. Jandarma Genel Komutanlığı
c. Sahil Güvenlik Komutanlığı
d. Genelkurmay Başkanlığı
e. Milli İstihbarat Teşkilatı
3. Aşağıdakilerden hangisi iç güvenlik politikalarından biri değildir?
a. Bilişim Suçlarıyla Mücadele Politikası
b. Mali Suçlarla Mücadele Politikası
c. Avrupa Birliği Politikası
d. Terörle Mücadele Politikası
e. İstihbarat Politikası
4. Aşağıdakilerden hangisi narkotik suçlarla mücadele politikası kapsamında izlenen adımlardan biri değildir?
a. Arz / Talep Azaltımı
b. Verilerin Süzülmesi
c. Uluslararası İşbirliği / Koordinasyon
d. Bilgi Toplama / Araştırma
e. Değerlendirme
5. Aşağıdakilerden hangisi bilişim suçlarıyla mücadele politikası kapsamında sorunların çözüme ulaştırılması için yapılan çalışmalardan değildir?
a. Bilinçli İnternet Kullanımını Sağlama
b. Ülke İçinde Kurumlar Arası İşbirliğinin Güçlendirilmesi
c. Organize Suçlarla Mücadele Eylem Planı’nın Hazırlanması
d. Ülke Mevzuatının Uluslararası Düzeyde Uyumlulaştırılması
e. Ülke Dışında Kurumlar Arası İşbirliğinin Güçlendirilmesi
Cevap Anahtarı: 1.B 2.D 3.C 4.B 5.C


Nüfus ve Göç Politikaları

Aşağıdakilerden hangisi 1923-1965 yılları arasında uygulanan nüfus politikalarının dayanak noktalarından biri değildir?
A. Savaş nedeniyle erkek insan gücüne çok fazla ihtiyaç duyulmamış 
B. Tarımda makineleşmenin yetersiz olması
C. Doğumlar oranlarındaki artışı sağlama
D. Tarımda makineleşmenin yeterli olması (cevap)
E. T.C. özgürlüğünün devam ettirilmesi
Aşağıdakilerden hangisi Malthus ile özleşen nüfus teorisinin özünü içermez?
A. Doğa gıda maddesi üretiminde cimridir.
B. İnsanların çoğalması konusunda cömerttir.
C. Gıda maddeleri artışı aritmetik bir oranda gerçekleşir.
D. Nüfus artışı geometrik bir oranda gerçekleşir.
E. Gıda maddeleri artışı geometrik bir oranda gerçekleşir.(cevap)
Aşağıdakilerden hangisi bir hareketin göç sayılabilmesi için OECD genelinde kabul edilen zaman sınırdır?
A. 6 ay                B. 1 ay                  C.1 yıl(cevap)              D.2 yıl                E. 5 ay
Aşağıdakilerden hangisi Türkiye deki göç dalgalarından değildir?
A. Türk-Yunan mübadelesi
B. Alman göçleri
C. Bulgaristan dan gelen göçmenler
D. İran dan gelen göçmenler (cevap)
E. Iraktan gelen göçmenler
Aşağıdakilerden hangisi Suriye deki göçün neden olacağı güvenlik sorunlarından değildir?
A. Kendi güvenlikleri
B. Sığınmacıların Türkiye içinde yarattığı etnik hassasiyetler
C. Sınır güvenliğinin kaybolması
D. Terör örgütlerinin tehdidi
E. Sınır işgali (cevap)

Nüfus ve Göç
1) Aşağıdakilerden hangisi göçün sosyal nedenlerinden biri değildir?
A) Kan davası
B) Dini sebepler
C) Sel ve su baskını
D) Gelenek ve görenekler
E) Kültürel farklılıklar
CEVAP : C
2) Cumhuriyetin ilk yıllarında nüfus artışını yükselten politikalar uygulanmış ancak 1940 - 1945 yılları arasında nüfus artış hızının düştüğü görülmüştür. 
 Bu durum ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
A) Sıtma ve tifüs gibi hastalıkların etkisinde kalması
B) Türkiye'nin savaşa girmesi
C) Yurt dışından göçmen kabulünün yasaklanması
D) Doğal afetlerin yaşanması
E) Seferberlik nedeniyle erkek nüfusun silah altına alınması
CEVAP: E
3) Türkiye'nin nüfusu ile ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?
A) Nüfus artış hızı azalma eğilimindedir.
B) Nüfusun   yarısından   fazlası   kırsal   kesimde yaşamaktadır.
C) Genç  nüfusun  toplam   nüfus   içindeki  payı yüksektir.
D) Nüfusun artması işsizliği arttırmaktadır.
E) Büyük kentlerde nüfus artış hızı daha fazladır.
CEVAP: B
4) Aşağıdakilerden devletlerden hangisi aynı dine sahip olduğu ve aynı coğrafyada yaşadığı halde Suriyeli göçmenlere kapısını açmamıştır?
A) Irak
B)Türkiye
C) Lübnan
D) Mısır
E) Suudi Arabistan
CEVAP: E
5) Aşağıdakilerden hangisi beyin göçü veren ülkelerden biri değildir?
A) Tunus
B) Hindistan
C) Pakistan
D) ABD
E) İran
CEVAP: D

Maliye Politikaları
1)Aşağıdakilerden hangisi iktisat politikasının amaçlarından değildir?
A) Dış ödemeler dengesini sağlamak
B)Tam istihdamı gerçekleştirmek
C)Yüksek büyüme hızları elde etmek
D)Gelir dağılımındaki adaletsizliği iyileştirmek
E)fiyat istikrarı   cevap:A
 2)Aşağıdakilerden hangisi Maliye politikasının araçlarından birisi değildir?
A)Vergi politikası
B)Borçlanma politikası
C)Faiz politikası 
D) Teşvik politikası
E) Harcama politikası         cevap:c
3)Ekonomide ulaşılmış bulunan dengeyi korumak veya daha iyi bir dengeye geçmek ya da ortaya çıkan dengesizlik hallerini gidermek amacıyla kamu kesimi gelir, gider ve borçlanmalarını kullanarak uygulanan politikaların tümüne ne denir?
A)Para politikası
B)Gelirler politikası
C)Ekonomi politikası
D) Maliye politikası
E)Harcama politikası   cevap:D
4)Aşağıdakilerden hangisi dış ticaret politikasının Tarife-dışı araçlarından birisi değildir?
A) miktar kısıtlamaları
B) tarife benzeri faktörler
C) görünmez engeller
D) gönüllü ihracat kısıtlamaları
E)Bağlı ticaret             Cevap:E

5-Aşağıdakilerden hangisi ekonomi politikasının oluşturulmasında rol alan aktörlerden biri olan bağımsız düzenleyici kuruluşların da politika oluşturulma sürecinde yer almasının gerekçeleri arasında yer almaz?
a) Uzmanlaşma 
b) Gündelik politikadan bağımsızlık 
c) Yatırım kararları, düzenleyici taahhüt
d) Politikaları doğrudan uygulama mercii olması  (doğru cevap (d) )
e) İnandırıcılık ve yetki devri
 6-Aşağıdakilerden hangisi ekonomi politikalarının şekillendirilmesinde etkili olan unsurlar arasındadır?
a) İdeolojiler
b) Bireysel ve toplumsal çıkarlar
c) Fiili koşullar (teknik ve çevre etkisi)
d) Siyasi partiler arası rekabet
e) Hepsi (cevap (e) )

Ulaşım ve İletişim Politikaları grubunun hazırlamış olduğu sorular ve cevapları aşağıdadır.

SORULAR
1. Aşağıdakilerden hangisi Karayolları Genel Müdürlüğü'nün görevi değildir?

A) Otoyol, devlet ve il yolları ağını tespit etmek
B) Yol ağı üzerindeki yol ve köprüleri inşa etmek
C) Teknik şartnameler hazırlamak
D) Yolların yapım ve onarımıyla ilgilenmek
E) Çöp toplamak, yolları temizlemek

2. Aşağıdakilerden hangisi iletişim kurumlarının ülkemizdeki tarihsel gelişimi hakkında verilmiş yanlış bir bilgidir?
A) Ulak-Menzilhane Kurumu döneminde haberleşme hizmetleri yalnızca devlet için yapılmaktaydı.
B) Eski dönemlerdeki haberleşme kurumlarının örgüt yapıları ve düzenli çalışmaları, devletin büyüklüğüyle ters orantılı olmuştur.
C) Posta Nezareti'nin kurulmasıyla halk, haberleşme hizmetlerinden yararlanmaya başlamıştır.
D) 1939 yılında PTT Genel Müdürlüğü, Ulaştırma Bakanlığı'na bağlı olarak hizmet vermeye başlamıştır.
E) 1994 yılında çıkarılan kanunla posta ve telgraf hizmetleriyle telekomünikasyon hizmetleri birbirinden ayrılmıştır. 

3. Osmanlı demiryolu politikasının en önemli özelliği aşağıdakilerden hangisidir?
A) Tarım yollarıyla bağlantı kurulmasını sağlaması
B) Askeri amaç taşıması
C) Siyasi amaç taşıması
D) Devlete gelir sağlama amacı taşıması
E) Demiryollarının inşa ve işletmesinin imtiyaz olarak verilmesi

4. Aşağıdakilerden hangisi posta ve telgraf hizmetleriyle telekomünikasyon hizmetlerini birbirinden ayırmaktaki amaçlardan biri değildir?
A) Hizmetlerin daha verimli bir şekilde yürütülmesini sağlamak
B) Finansman kaynağı sağlamak
C) Telekomünikasyonu anonim şirket haline getirip hisselerinin bir kısmını satmak
D) Posta ve telgraf hizmetlerini birbirinden ayırmak için zemin hazırlamak
E) Telekomünikasyonun özelleştirilmesini mümkün kılmak

5. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye'nin 1950'li yıllardaki ulaşım politikaları açısından doğru bir bilgidir?
A) Özellikle Marshall yardımının başlamasıyla birlikte stratejik yol yapımı konusu önem kazanmıştır.
B) Karayolları bir kenara atılarak, demiryollarına yatırım yapılması öngörülmüştür.
C) Başlangıçta demiryolları Amerikalılar, karayolları ise Almanlar tarafından planlanmıştır.
D) Planlamalar yapılırken Türkiye'nin öncelikleri ve askeri amaçları dikkate alınan başlıca unsurlardır.
E) Marshall Planı, Türkiye'ye herhangi bir dayatmada bulunmayan ve ülkemizin çıkarlarını gözeten bir plandır.

CEVAPLAR

1 - E
2 - B
3 - E
4 - D
5 - A

Ulaşım ve İletişim
1. Osmanlı Devletinde ilk demir yolu hangi hatlar üzerine yapılmıştır ?
Cevap: C
a) Çukurova- Kahramanmaraş
b) Hicaz
c) Kahire- İskenderiye
d) İzmir- Aydın
e) Üsküp- İstanbul
2. Aksarsularda, göllerde, Marmara denizi ile boğazlarda, bütün kara sularında ve bunlar içinde kalan körfez, liman, koy ve benzeri yerlerde, makine, yelken ve kürekle hareket eden araçları bulundurma; bunlarla mal ve yolcu taşıma hakkı Türk yurttaşlarına hangi kanunla verilmiştir ?
Cevap: B
a) Tevhid–i Tedrisat Kanunu
b) Kabotaj Kanunu
c) Şeriye ve Evkâf Vekaleti Kanunu
d) Medeni Kanun
e) Deniz İş Kanunu

3. Aşağıdakilerden hangisi Karayolu ulaşımının diğer ulaşım yöntemlerinin önüne geçmesinin nedenlerindendir?
Cevap: C
 a)Karayolu ulaşımının deniz ulaşımından ucuz olması
b)Karayolu ulaşımının hava ulaşımından hızlı olması
c)Marshall Planı
d) Uluslararası Kalkınma Ajansı 
e) Kalkınma Fonu

4.
I.  Bilgi iletişim hizmetlerinin ucuzlatılması
II. Elektronik haberleşme sektöründe rekabetin sağlanması
III.Posta hizmetlerinin geliştirilmesi
IV. E-Devlet uygulamalarının kapsamının genişletilmesi
Yukarıdakilerden hangileri 2000-2015 arasında yapılan iletişimi geliştirici hamlelerdir?
Cevap: D
a) I-II-IV b) I- IV c) I-III d)Hepsi e) II- IV
 
5. Aşağıdakilerden hangisi en pahalı ulaşım türüdür?
Cevap: A
a) Hava yolu
b) Kara yolu
c) Demir yolu
d) Deniz yolu
e) Boru hattı taşımacılığı



ENERJİ POLİTİKALARI – SORULAR

1-)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin enerjide dışa bağımlılığını azaltmasını sağlayacak önlemlerden biri değildir?
A-)Yerel kaynakların kullanımını arttırmak
B-)İklim değişiklikleri ile mücadele hedefleri belirleyip bu doğrultuda hareket etmek 
C-)Yenilenebilir enerji türlerinin kullanımını arttırmak
D-)Fosil yakıt kullanımı arttırmak
E-)Nükleer enerji gibi alternatif enerji kaynaklarına yönelmek
CEVAP- D

2-)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de zengin olarak bulunan enerji kaynaklarından biri sayılabilir?
A-)Petrol    
B-)Doğalgaz
C-)Hidroelektrik (Su gücü) 
D-)Kömür
E-)Uranyum
CEVAP- C

3-)Aşağıdakilerden hangisi yenilenebilir enerji kaynaklarından biridir?
A-)Güneş enerjisi 
B-)Petrol 
C-)Doğalgaz
D-)Taşkömürü
E-)Linyit	
CEVAP- A
4-)Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin izlediği ve hedeflediği enerji politikalarından biri değildir?
A-)Enerjide kaynak ülke çeşitliliğini arttırmak
B-) Yenilenebilir enerji kaynaklarının sayısını azaltmak
C-)Sahip olduğumuz enerji kaynaklarını verimli kullanmak
D-)Şeffaf ve güvenli bir enerji piyasası oluşturmak
E-)Enerjide ithalata bağımlılığı azaltmak
CEVAP- B

5-)Aşağıdakilerden hangisi enerji verimliliğinde olumsuz çevresel etkilerin azaltılmasını sağlayacak önlemlerden değildir?
A-)Mevcut termik santrallerin iyileştirilmesi
B-)Çevreyi korumaya yönelik yeni yasaların çıkarılması ve mevcut yasaların sıkılaştırılması
C-) Enerji kaynakları çevresindeki konut yapımlarına izin verilmesi
D-)Enerjide fosil kaynakların kullanımının azaltılması
E-)Yenilenebilir enerji kaynaklarının kullanımının yaygınlaştırılması
CEVAP-C

ENERJİ POLİTİKALARI SORULAR –
1- Aşağıdakilerden hangisi Güneydoğu’dan çıkartılan petrol ile dışarıdan alınan petrolün işlendiği rafinerilerden biri değildir ? 
A) İPRAŞ - İzmit B) ATAŞ - Mersin C) ALİAĞA - İzmir D) BATMAN E) SİİRT           ==>                             CEVAP - E
2- 1998 yılında kurulan Türkiye'nin ilk ticari amaçlı rüzgar santrali aşağıdaki ilçelerin hangisinde kurulmuştur?
A) Seferihisar B) Tire C) Çeşme D) Nazilli E) Akhisar    ==> CEVAP C
3- 1953 1. Enerji istişare kongresinde enerji üretiminin artması için alınan kararlardan hangisi yanlıştır ? 
A) Küçük güçlü yerel dizel santraller yerine, daha güçlü kömür ve hidro elektrik santrallerin kurulmuştur.
B) Şehirlerin birbirinden izole elektriklendirilmesi yerine, ülke çapında kurulacak enterkonnekte şebekeye bağlanacak  bölge santralleri ile tüm ülkenin elektriklendirilmesine karar verilmiştir.
C) Amaçlara ulaşmak için elektriklendirme faaliyetlerinin tek elde ,Türkiye Elektrik Kurumu (TEK) bünyesinde toplanmasına karar verilmiştir.
D) Yerli kaynak yerine dışarıdan enerji desteğinin alınmasına karar verilmiştir.
E)Bu dönemde enerji üretiminin artması için Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü (DSİ) kurulmuştur. ==> Cvp: D
4- Aşağıdakilerden hangisi 1. Beş yıllık kalkınma planının amaçlarından biri değildir ? 
A) Ticari yakıt tüketiminin arttırılmasını hedeflemek
B) Yerli enerji kaynaklarını etkin şekilde kullanmak
C) Üretim maliyetini minimuma indirmek
D) Enerji fiyatlarının uygun şekilde belirlenmesi
E) Enerji tasarrufunu teşvik etmek   ===> CEVAP : A
5- Türkiye’nin son dönemde benimsediği enerji politikasında genel yaklaşım  aşağıdakilerden hangisidir ? 
A) Enerji verimliliği üzerine çalışılmaktadır.
B) Arz ağırlıklı olup, artan talebi karşılamak için ek enerji arzının sağlanmasına önem verilmekte ve enerji verimliliği ihmal edilmektedir.
C) Talebi karşılamakta ek enerji arzına ihtiyaç duyulmamaktadır.
D) Arz ağırlıklı olup, verimliliği yüksektir.
E) Talep ağırlıklı olup, verimliliği yüksektir ==> Cevap : B


Sosyal Hizmet Politikaları 1. Öğretim
Sibel Güney
1)Aşağıdakilerden hangisi aile ve sosyal politikalar bakanlığının çalışma alanlarından değildir?
a) Özürlü Ve Yaşlı Genel Hizmetler Müdürlüğü
b) Sosyal Yardımlar Genel Müdürlüğü
c) Madde Bağımlılığıyla Mücadele Başkanlığı
d) Denetim Hizmetleri Başkanlığı
e) Kadın Statüsü Genel Müdürlüğü
2) Nitelikleriyle sosyal hizmet için anlam ifade eden yoksullara ayrdım yasası hangi ülkede çıkarılmıştır?
a) İngiltere
b) Almanya
c) Fransa
d) Rusya
e) İtalya
3) Aşağıdakilerden hangisi AB adaylık süreciyle başlayan sosyal politika süreçlerinde özellikle değinilen konudur?
a) Kadınlar ve çocuklar açısından sosyal yardım çalışmaları
b) Eğitim açısından sosyal yardım çalışmaları
c) Kültür açısından sosyal yardım çalışmaları
d) İnsan açısından sosyal yardım çalışmaları
e) Aile politikaları açısından sosyal yardım çalışmaları
4)yoksullukla mücadele ve daha modern yaklaşımların geliştirlmesi bakımından süreci başlatan kurumlardan biridir?
a) OECD
b) SHÇEK
c) MİT
d) UNESCO
e) BM
5)aşağıdakilerden hangisi sosyal hizmet için söylenemez? 
a) Sosyal hizmetin odağı insandır
b) Sosyal hizmet davranışların biçimlenmesinde ailenin önemini vurgular
c) Sosyal hizmetin temel hedefi toplumun yaşam kalitesini yükseltmektir
d) Sosyal hizmetin odağı devlettir
e) Sosyal hizmet insanın üretkenliğini ve yaratıcılığını harekete geçirmektir
CEVAPLAR: 1-C  2-A  3-A  4-E   5-D
Sosyal Hizmetler
Gökhan Akbulut
1)Himayeyi Etfal Cemiyeti,dilde sadeleşme olduktan sonra hangi isimle anılmıştır?
A)Çocuk Esirgeme Kurumu doğru cevap
B)Sosyal hizmetler akademisi 
C)sosyal hizmetler enstititüsü
D)Kredi ve yurtlar kurumu 
E)Barındırma kurumları 
2)Osmanlı Devletinde İlk sosyal hizmet kimin zamanında başlamıştır?
A)Osman Gazi
B)Orhan Gazi CEVAP BU
C)I.Murat 
D)Çelebi Mehmet 
E)II.Murat 
3)Şelçuklu ve Osmanlı toplumunda tarım dışı üretimi meydana getiren Türk toplumunun ekonomik ve sosyokültürel hayatını düzenleyen esnaf ve zanaatkar sınıf hangisidir?
A)Avarız vakıfları 
B)Akile kurumu
C)Ahilik teşkilatı CEVAP BU 
D)Lonca teşkilatı 
E)Külliye 
4)Bir şehir yada kasabanın çekirdeğini oluşturan cami ,kervansaray,medrese ,kütüphane,imaret,hamam ve hastane gibi insanlara faydalı olan sosyal tesis hangisidir?
A)Vakıflar 
B)İmaret 
C)Lonca teşkilatı 
D)Külliye cevap bu 
E)Avarız vakıfları 
5)Aşağıdakilerden hangisi Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığına bağlı değildir?
A)Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme kurumu 
B)Aile ve Toplum Hizmetleri Genel Müdürlüğü
C)Sosyal Yardımlar Genel Müdürlüğü
D)Sosyal Güvenlik Kurumu cevap bu
E)Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Genel  Müdürlüğü

6)Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Teşvik Fonu’nun amaçları için söylenemez?
A)Sosyal adaleti pekiştirmek
B)Gelir dağılımının adilane şekilde tevzi edilmesi 
C)Sosyal dayanışma ve yardımlaşmayı teşvik etmek 
D)Çevreci faaliyetler yürütmek  
E)Hiçbiri 

Dış Politika 
Hande Mola
1. Aşağıdakilerden hangisi bölgesel sahiplenme ve kapsayıcılık ilkeleri gözetilerek şekillendirilen Balkan Politikamızın dört ana ekseninden birisi değildir?
(A)Üst düzeyli siyasi diyalog kurulması
(B)Herkes için güvenlik sağlanması
(C)Azami ekonomik entegrasyon 
(D)Bölgedeki çok etnikli yapıların muhafazası
(E)Yasadışı göç sorunlarının çözümü

                                                                            CEVAP: (E)

2. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye-AB ilişkileri açısında yanlıştır?
(A)1963 yılındaki Ortaklık Anlaşmasıyla temelleri atılmıştır.
(B) TBMM ve Avrupa Parlamentosu arasında 1965 yılında kurulan komisyonla beraber parlamento ilişkileri sağlanmıştır.
(C)AB’nin uluslararası güvenliğe katkı bağlamında yürüttüğü 9 operasyon ve misyona ülkemizce iştirak edilmiştir.
(D)AB ile ortaklık felsefesine göre gerekli taahhütlerin yerine getirilmesi ve AB’nin de sürecin olumlu sonuçlanması konusunda gerekli adımı atması gerekir.
(E)Tam üyelik süresince yapılacak reformlar sadece hukuk ve siyasal alanlarla sınırlıdır.

                                                                                    CEVAP: (E)

3. Aşağıdakilerden hangisi Afrika ortaklık politikamızın amaçları arasında yer almaz?
(A) Afrika kıtasında barış ve istikrarın sağlanmasına katkıda bulunmak
(B) Afrika ülkelerinin siyasi, ekonomik ve sosyal kalkınmalarına yardımcı olmak
(C) İkili ilişkilerde eşit ortaklık 
(D) İkili ilişkilerde karşılıklı fayda
(E) Afrika kaynaklarının Avrupalılara yarar sağlayacak şekilde geliştirilmesi
                              
                                                                                    CEVAP: (E)
4.Türkiye, Güney Kafkasya’daki bölge ülkelerinin katılımıyla kapsamlı işbirliğinin kurulması arzusu doğrultusunda aşağıdakilerden hangisini aktif biçimde desteklemektedir?
(A)Söz konusu ülkelerin bağımsızlıklarının pekiştirilmesi 
(B)Bölge ülkelerinin Avrupa-Atlantik örgütleriyle bütünleşmeleri
(C)Toprak bütünlüklerinin korunması
(D)Ekonomik potansiyellerinin hayata geçirilmesi 
(E)Enerji ve ulaştırma yollarının geliştirilmesi

                                                                                           CEVAP: (B)

5.Türkiye, Orta Asya ülkeleriyle olan işbirliği alanını arttırmayı ve çeşitlendirmeyi hangi mekanizmaları kullanarak gerçekleştirmek amacındadır?
(A)Karma ekonomik komisyonlar
(B)Kara ulaştırması karma komisyonları
(C)İş konseyleri
(D)Kaynak transferi karma komisyonları
(E)Yüksek düzeyli stratejik işbirliği konseyleri

                                                                                      CEVAP: (D)

DIŞ POLİTİKALAR
Ayşe Taşkıntuna
Soru 1.Amerika'nın Türkiye'ye ambargo koymasının sebebi aşağıdakilerden hangisidir?
A) IMF kredileri    
B) 1 Mart tezkeresi  
C) Afyon Ekimi ve Kıbrıs Müdahalesi   
D) G-8 zirvesi   
E) NATO zirvesi
Soru 2.Aşağıdakilerden hangisi 1999 Helsinki Zirvesinde AB’nin tutum değişikliğinin nedeni değildir?
A)AB’nin genişleme süreci    
B)ABD’nin girişimleri     
C)AGSK’da Türkiye’nin askeri gücünün vazgeçilmezliği    
D)AB ülkelerinin bazılarının iktidar değişikliği    
E)Kosovaya gerçekleştirilen uluslar arası mücadele
Soru 3. Türkiye'nin balkanlara yönelik politikası 4 ana eksen üzerine kurulmuştur. Aşağıdakilerden hangisi bunlardan biri değildir 
A)üst düzey siyasi diyalog   
B) herkes için güvenlik   
C) hakim güç olmak  
D) azami ekonomik entegrasyon
E) bölgedeki çok etnikli çok kültürlü çok dinli toplumsal yapının muhafazası
Soru 4.Irakı  kuveyti işgalinde Türkiyenin tutumu ne yönde olmuştur ?
A)Türkiye tarafsızlık politikası izlemiştir.  
B)Türkiye BM safında yer almıştır ve ambargo kararına destek vermiştir.
C)Türkiye Iraga destek vermiştir.
D)Savaş sebebiyle Türk malları cazip geldi ve Irakla ticari ilişkiler gelişti.
E)Kürt grupların sınırı geçmeleri durumunda tarafların birbirlerine haber vermeleri öngörülmüştür.
Soru 5.Hangisi Rusya ile olan ilişkilerimizin gelişmesine sebep olan faktörlerden değildir?
A)Kültürel yakınlik
B)Avrasyacılık
C)Türkiye'deki Amerikan aleyhtarlığı
D)Her iki ülke için bir tehtit olan emperyalizm
E) Karşılıklı ekonomik çıkarlar
Cevaplar
1)C
2)A
3)C
4)B
5)A
Karar verme
Abdullah Hoşoğlu
1-Aşağıdakilerden hangisi kamu politikası oluşturmada  karar vermeyi etkileyen değerlerden biridir ?
A-Siyasal değerler
B-Örgütsel değerler
C-Kişisel değerler
D-İdeolojik değerler
E-Hepsi
Cevap: E
2-Aşağıdaki yaklaşımlardan hangisi maksimum faydayı amaç edinir ?
A-Rasyonel karar verme modeli
B-Artırmacı karar verme modeli
C-Karma model
D-Atık-Parçalar Konteynır modeli
E-Allison ‘un karar verme modelleri
Cevap:A
Duran Durna  
Kamu Politikasında Karar Verme

1. Aşağıdakilerden hangisi karar verme ile ilgili bir model değildir? 
a) Sorun Çözme Teknikleri Modeli
 b) Rasyonel Karar Verme Modeli
 c) İlaveci Karar Verme Modeli
 d) Karma (hem Rasyonel hem İlaveci Karar Verme) modeli
 e) Hiçbiri

2. Aşağıdakilerden hangisi karar verme sürecinde doğrudan etki yapan değerlerden değildir? 
a) Örgütsel değerler
 b) Ailevi değerler
 c) Kişisel değerler
 d) İdeolojik değerler 
e) Siyasal değerler

3. Aşağıdakilerden hangisi karar verme süreciyle ilgili doğru bir önermedir?
 a) Değerlerden bağımsız ve tarafsız bir süreçtir.
 b) Değerleri yok sayan bir süreçtir
 c) Anlaşılan bir süreç değildir.
 d) Değerlerden bağımsız ve tarafsız olmayan bir süreçtir.
 e) Karar verme bir süreç değildir.

4. Aşağıdakilerden hangisi Rasyonel Karar Verme Modeli’ni öneren düşünürdür? 
a) A. Etzioni
 b) C. E. Lindblom 
c) Y. Dror 
d) D. Easton
 e) H. Simon

5. Aşağıdakilerden hangisi İlaveci Karar Verme Modeli’ni öneren düşünürdür? 
a) A. Etzioni  b) Y. Dror  c) C. E. Lindblom  d) D. Easton  e) H. Simon

                                                                                      Cevap Anahtarı: 1. a 2.b 3.d 4.e 5.c

Kamu Politikaları  Gıda Tarım ve Hayvancılık
1- Türkiye'de  hayvansal verimi arttırmada aşağıdakilerden hangisi etkili değildir ?
 A)  Yem bitkileri üretiminin arttırılması
B)  Üreticilerin  kredilerle desteklenmesi
C)  Mera hayvancılığının teşvik edilmesi 
D)  Hayvan soylarının ıslah edilmesi
E)  Hayvansal ürünler  sanayinin geliştirilmesi Cevap- C
2-  Aşağıdakilerden hangisi GDO  güvenliğinde  4 temel  aktörden  biri değildir ?
A)  Temin edilebilirlik 
B) Yarayışlılık
C)  Sürdürülebilirlilik
D) Kalite standartlarına uygunluk
E) Tasarrufluluk         Cevap = E
3-   Aşağıdakilerden hangisi tarımsal destekleme politikasının  amaçları arasında yer almaz ?
A)  Toplumsal besin ihtiyacını  karşılamak 
B)   Tarımsal  üretimdeki iktidarsızlığı  gidermek
C)  Tarımsal  üretimi yönlendirmek 
D)  Tarımsal üreticilerin  gelir seviyesini  iyileştirmek
E)  Taban fiyat politikasını uygulamak          Cevap -  E 
4-  Aşağıdakilerden hangisi doğrudan  tarımsal destekleme  politikasının  araçlarından biridir ?
A) Tarımsal üreticilerin  örgütlenmesinin  teşvik edilmesi
B)   Girdi temini
C) Taban fiyat uygulaması
D)  Ucuz ve kolay  kredi imkanları
E)  Vergi ve yükümlülüklerden muafiyet      Cevap -C
5-  Aşağıdakilerden hangisi GDO lu üretim yapan ülkelerden  değildir ?
A) Pakistan B)  Avustralya C) Fransa D)  Kanada E) Çin    Cevap  - C
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